

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, martes 3 de Diciembre de 1935

Núm. 18.810

BAINVILLE

El triángulo antimasónico

Por el MARQUÉS DE QUINTANAR.

Maurras, Daudet y Bainville, los tres vértices de «*Action Française*», son el ejemplo evidente y asombroso de la voluntad, de la intransigencia y de la eficacia. Ellos y quienes a su lado trabajan en la Prensa y en el libro, han derrocado la mentalidad republicana francesa y han explicado a Francia entera el por qué de las invasiones extranjeras sufridas desde la revolución a nuestros días, el por qué de los escándalos políticos, financieros y policíacos que han estallado desde la estufa de Wilson al asesinato de Princes, y el por qué la «*Patrie Française*» empezó a morir, precisamente, en la fecha en que los historiadores románticos y liberales acusan su nacimiento: en aquella batalla de Valmy, primera victoria de los convencionales, que ahogaban con los gritos de un mundo de injusticias y de anarquías que advirtió, los vótores al Rey, al conde de Artois y a la «*blanche cocarde*» de un orden monárquico que se eclipsaba.

Jacques Bainville ha explicado a sus connacionales la Historia de Francia, que estaba por explicar; y por los méritos de esta explicación suya — explicación de cómo el principio sucesorio, hereditario, de una familia surgida de fondo de los siglos y rigiendo al conjunto de las demás familias francesas, logró hacer la Francia que alienta en Bouvines y alumbró a Europa desde el zénit con Luis XVI —; ha entrado en la inmortalidad de la Academia, a sentarse, por derecho propio, entre otras plumas de la reacción del país vecino y, lo que es más importante, junto a algunas espadas de soldados que ya acertaron a encontrar razones intelectuales con que «justificar» su amor a la Patria, su heroísmo y su sangre vertida por los franceses muertos y por los franceses que todavía no nacieron.

Bainville comenzó a escribir un niño todavía y sobre temas que no anunciaron en muchos años su excepcional talento de historiador. A los veinte años de edad, atraído por la figura de Luis II de Baviera, hace su primer viaje a Alemania, y al buscar los materiales para un libro que, no siendo niáguán alegato en favor de ese principio sucesorio que más tarde iba a encontrar en él uno de sus más fecundos defensores, fué, sin embargo, en opinión de Charles Maurras, «un sólido libro de Historia», halló también todos los elementos de juicio que le convertirían andando el tiempo al antirepublicanismo intelectual que había de sentarle en 1935 en un sillón académico. Maurice Donnay recoge en su discurso de contestación al de Bainville, el episodio básico de su formación doctrinal.

Con palabra certera explica cómo este joven escritor, apenas escapado del colegio y de la Universidad sin ideas preconcebidas contra un régimen en el que había nacido y en el que se había criado y desenvuelto hasta el momento, se inquieta y despierto en su recorrido por la Alemania imperial, compacta y fuerte, autoritaria y jerárquica, comparando esta nación «en que el Ejército que en Francia era como tolerado, allí se honraba, admiraba y exaltaba», con su Patria dividida en bandos por el asunto Dreyfus y por todos los Panamá que justificaban en el humus de la libertad, de la igualdad y de la fraternidad. Y convertido a la Monarquía al mando único, autoritario y continuo, vuelve Bainville a Francia con su libro de Luis II bajo el brazo, libro de un rey frívolo, romántico, liberal, a caballo en la frontera de la locura... Y se hace periodista, bajo los auspicios de Maurras, entrando a colaborar en «*La Gazette de France*», donde pronto puede, haciendo lucir su talento, dar una prueba del valor que concede al sufragio de los años, al sufragio de la antigüedad, sobre el sufragio cambiante y deleznable de la opinión al día. Bainville escribía crónicas sobre las sesiones públicas de la docta casa y cuando se anunció una recepción que iba a ser muy agitada, se vio sorprendido por la orden del secretario del «*Instituto*», suspendiendo su servicio. Le visitó seguidamente en su despacho oficial para inquirir las causas de la medida, y al explicarle el secretario que todos los periódicos querían tener un puesto para ese día y que se había visto en la precisión de sacrificar a los periódicos de menos importancia, Bainville le respondió: «*La Gazette de France*» es más antigua que la Academia, porque ustedes datan de 1635 y nosotros de 1631.» Lo abrumador del argumento hizo que se revocase la orden y «*La Gazette*», o mejor, Jacques Bainville, tuvo su puesto en la tribuna.

Pasó de aquí, tiempo después, a hacer la política extranjera en la revista «*Action Française*», donde ya la firmeza de sus convicciones, la agilidad y la concisión de su pensamiento de historiador, se solemnizan y adquieren esa densa categoría de que nadie ni sus propios enemigos políticos, han de desposeerlo ya nunca. Por eso, Maurice Donnay al recorrer en su frágil discurso de Bienvenida la ruta intelectual de Bainville, y pasar tal vez demasiado rápidamente, sobre la gran tesis del Evangelio de Santa Elena como punto de partida de la democracia imperial de Napoleón III, que llevó a Francia al desastre de Sedán y a la «*invención*» de la tercera República por Bismarck, nos habla de que su «*Histoire de France*», escrita en 1918, después de la Gran Guerra, con una fórmula de síntesis analítica desconocida por los Thiers y por los Frédéric Masson, es «la historia de Francia en avión».

El «estúpido siglo XIX», de Daudet, el «viejo utopista», de Bainville, el siglo en fin del romanticismo y la revolución, de Maurras, ha tenido el timbre de honor de preceder al siglo XX, al siglo que anuncia el derrumbamiento de esas ideologías caducas, al través de las cuales surgieron — ¿por qué ocultarlo? — raras flores de humanidad y de belleza. Pero, refugio de todos los amargados, de todos los zarandeados por sus propias pasiones, esa dogmática liberal y republicana, solamente necesita el esfuerzo generoso de cuantos como Bainville, han pasado ya por todas las pruebas, para conseguir un mundo mejor, en que los humildes tengan su sitio a la lumbré del hogar patrio, para poder colaborar en la vida nacional, continúa, suave, metódica. Y esta vida no pueda estar a la merced de los partidos, de las ambiciones de los primeros llegados, de quienes en la lucha política tan sólo buscan un remedio a sus males privados o la satisfacción de sus deseos insatisfechos. Porque, como dice el célebre loro creado por Bainville, el «*Jaco*» que del Brasil del último Breganza vino a la Corte de Luis Felipe: «Un hombre con el corazón ulcerado, no escucha a nadie, cuando proyecta sus desgracias domésticas sobre el campo de las ideas generales.»

Y el único hombre que jamás puede mostrar úlceras en el corazón, es el Rey. Su vida privada no existe; su hogar es la nación. Nada puede perturbarle su serenidad interior, ni enturbiar la limpidez de su juicio. Por eso los Reyes hicieron las patrias del mundo y volverán a tiempo de impedir que las democracias acaben de destruirse.

EL MARQUÉS DE QUINTANAR

AMNISTÍA EN GRECIA

¿Incluirá Jorge II en la amnistía política al general Plastiras, que hace trece años mandó fusilar a los colaboradores más leales de su padre? Se dice que el Soberano se inclina a esta medida, a pesar de la oposición del general Condylis. El primero representa, lógicamente, los principios monárquicos, y el segundo, los de la dictadura. Porque la Monarquía emana por sí misma una autoridad que otros regímenes tienen que conquistar por la violencia. La guillotina habla de supir en Francia al prestigio de que gozaba la realeza; sólo durante la época del Terror subió el papel-moneda. No hay reyes que puedan compararse a ciertos dictadores americanos. Se opondrá el nombre de Iván el Terrible. Pero el autócrata ruso reservaba sus crueldades para los señores feudales; la energía de los monarcas servía casi siempre para establecer un poder central fuerte, en beneficio de las masas populares. La obra desarrollada por Luis XIII en Francia, a través del cardenal Richelieu, puede compararse ese sentido a la de algunos dictadores necesarios, como el doctor Francia en el Paraguay.

Monarquía significa etimológicamente el poder de uno solo; sin embargo, nadie confundiría la Monarquía con la Dictadura republicana. Esta es un régimen impuesto; aquella, el régimen natural de numerosos pueblos. Podríamos decir que es el régimen necesario de todos los pueblos que no han alcanzado cierto grado de educación política. Así, por ejemplo, la existencia de dinastías nacionales hubiera ahorrado a América la tiranía de los Rozas, Melgarejo, Belzu. Compárese la historia del Brasil, monárquico con la de otros Estados suramericanos, y se verá en seguida la enorme diferencia de orden, tranquilidad, seriedad. Donde falta el Monarca, hay que supirlo, sea con la dictadura de un soldado afortunado, sea con el régimen antidemocrático de las llamadas «familias políticas», como en Chile. Ciertamente, llega una época en que los Estados pueden adoptar impunemente el régimen republicano — ejemplo: Dinamarca — pero entonces el papel del Monarca es ya tan reducido, que no puede molestar a nadie y no merece la pena de proceder a un cambio de régimen. Quiero decir: durante la formación de un pueblo, la Monarquía es necesaria; más tarde, la República no presenta mayores ventajas.

En cuanto a Grecia, mejor que viva todavía bajo el régimen monárquico. Doce años de República lo han demostrado. ¿Quién opina, en efecto, que la dictadura de Pangalos o de Condylis sea preferible al reinado de Jorge II, reinado que se inaugura con un acto de indulgencia, que quizá peque por excesivo? Un Rey que reina por la gracia de Dios y de la nación, es forzosamente más imparcial que un dictador que gobierna apoyado en una fracción, y que ha de ser severo para que le respeten. La Monarquía, dice D'Ors, es la cúpula que cubre y abriga a todos.

ANDRES REVESZ

(De «A B C»).

POLITICA INTERNACIONAL

¿Pueden llegar a un acuerdo París y Berlín?

Jean. — Se lo aseguro que no odiamos al pueblo alemán. Por nuestra parte, no hay dificultad para llegar a un acuerdo sincero y duradero. Mas comprenderá usted que no podemos renunciar a nuestra seguridad. Sino, ¿para qué hubieran servido la guerra y la victoria?

Hans. — También nosotros reconocemos que el pueblo francés se comportó dignamente en la lucha. Nosotros tampoco sentimos rencor. Olvidemos el pasado y trabajemos los dos en pro de la reconstrucción de Europa, que mucho lo necesita.

Jean. — Bueno, si los dos estamos de acuerdo, ¿en qué consiste la dificultad para una inteligencia?

Hans. — Se lo diré francamente, consiste en su política de cerco, en sus alianzas con Rusia y la Pequeña Entente. Nos declinamos siempre: o tienen los franceses confianza con nosotros, o no la tienen. En el primer caso, pueden entenderse directamente con nosotros, sin necesidad de concertar alianzas amenazadoras para nuestra seguridad. Claro está, si no tienen confianza en nuestras intenciones, no hay nada que hacer.

Jean. — Acepto el razonamiento. En efecto, sin confianza mutua, el acuerdo es imposible, y si se concierta, no puede durar. El hecho de que negociamos con nosotros, indica nuestra buena voluntad. Sin embargo, no podemos olvidar que los alemanes piensan en el desquite y...

Hans. — Nada de eso; no pensamos en el desquite. Nuestro candidato, Adolfo Hitler, ha declarado

repetidas veces que aceptaba como definitivas las nuevas fronteras occidentales. Ya no reivindicamos Alsacia, ni Lorena. De este modo pueden ustedes estar completamente tranquilos.

Jean. — Puede ser que hayan renunciado ustedes a sus provincias perdidas en el Occidente, tanto más cuanto que los acuerdos de Locarno dejan prever la intervención inglesa para el caso de que Alemania nos atacara. Sin embargo, no habían ustedes con la misma claridad en cuanto a sus fronteras en el Este. La paz es indivisible. ¿Para qué nos sirve la paz en el Oeste, si la guerra estalla a 500 kilómetros más allá?

Hans. — Si antes podía existir temor con respecto a las intenciones de Alemania frente a Polonia, tal preocupación debe de haber desaparecido. No olvide usted que el Führer ha firmado un acuerdo con Polonia, que excluye cualquier controversia cuanto menos por diez años.

Jean. — Ya sabe usted que no me refiero concretamente a Polonia, sino al Este en general. Con Rusia, las relaciones del Reich no son nada buenas. Con los Soviets, una guerra es muy posible.

Hans. — No lo niego, porque luchamos contra la influencia comunista y en interés del mundo entero el bolchevismo debería quedar destruido. Además, nuestro país es demasiado estrecho y pobre para sus sesenta y seis millones de hijos, de modo que necesitamos expansión territorial y ésta sólo podría realizarse a costa de

(De «Diario de Barcelona».)

(De «La Nación».)

Rusia. Pero, ¿qué les importa a ustedes una guerra problemática contra los Soviets? ¿Son ustedes acaso amigos del comunismo?

Jean. —No lo somos, pero Rusia —independientemente del régimen— es una posible aliada contra un ataque alemán. No olvide que frente a su enorme masa de hombres, no somos sino cuarenta millones de franceses. Necesitamos amigos en Europa y contamos con Rusia y Checoslovaquia, ya que ustedes han conseguido seducir a Polonia. En 1866 Napoleón III —el Pequeño— ha permitido que los prusianos aplastaran a Austria; pues bien, sólo cuatro años después sufrimos la derrota de Sedán. ¿No podría ocurrir otro tanto? Si asistiéramos impasibles a la derrota de Rusia, ¿con quién podríamos contar en el caso de un ataque alemán? Italia quedará debilitada y amargada. Inglaterra «no se casa con nadie».

Hans. —Este razonamiento únicamente vale si ustedes no tienen confianza en nosotros. Pero pueden y deben confiar en nuestras intenciones. Se lo aseguro que no pensamos en desquites. Podemos enterarnos directamente, sin intermediarios, sin aliados, sin protegidos. Crémele...

UN DIPLOMATICO (De «Las Provincias»).



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

ESTADÍSTICA

Reses sacrificadas como en parte en animal y procedencia, las días que a continuación se expresan:

- Día 4 de Noviembre**
 1 ternero, 95 kilos, Llimpe.
 1 cordero, 19, Maibuger Nou.
 1 ídem, 11 500, Toró de s' Telsa.
 1 ídem, 8, Lorenzo Jover.
 2 ídem, 17, Chac de Refal.
 1 ídem, 20, Bartolomé Trinidad.
 4 cabras, 32, Mungofre Nou.
 2 ídem, 16 500, Estancia Milá.
- Día 5**
 1 ternero, 219 kilos, Pedro Goma.
 1 ternero, 115, Son Seguí.
 1 ídem, 94, Juan Sintes.
 1 ternera, 84, Son Sintes.
 1 ídem, 100, S. U. de Colonos.
 1 cordero, 13, Juan Coll.
 1 ídem, 8, Milá de Derrere.
 1 ídem, 7, Addebús.
 3 ídem, 24, Manuel Pallicer.
 2 cabras, 19, Juan Llopis.
 3 ídem, 29, Mungofre Nou.
 16 cerdos, 1179.
- Día 6**
 1 vaca, 200 kilos, San Isidro.
 1 ternera, 124, Binisrmeña.
 1 ídem, 93, Binidell Gonslons.
 1 ídem, 68, Mulinet.
 1 ídem y 3 lanres, 172, Manuel Pallicer.
 2 lanres, 21, Estancia Binichica.
 2 ídem, 20 500, Addaa.
 1 cabra, 8, Mungofre Nou.
 1 ídem, 19, Gabriel Mercadal.
 14 cerdos, 1279.
- Día 7**
 1 vaca, 133 kilos, San Carls.
 1 ternero, 131, Binimedon.
 1 ídem, 164, La Peña.
 1 ternera, 58, Mulinet.
 1 ídem y 2 cabras, 147, Gabriel Mercadal.
 1 cabra, 17, Refal Rabi Nou.
 1 ídem, 8 500, Juan Pallicer.
 1 ídem y 1 cordero, 26, Se Base.
 1 ídem, 165, Estancia de Baix (Punerró).
 17 cerdos, 1098.

Lámparas "SUPER-ARGA"

ÚLTIMA CREACIÓN DE

PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que SIN AUMENTO EN EL CONSUMO, y sin perjuicio de la duración, se consigue una LUMINOSIDAD NOTABLEMENTE MAYOR, gracias a su DOBLE ESPIRAL y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quien prueba la "SUPER-ARGA" no quiere ya otra.

Pídase en todos los establecimientos del ramo, o al **Depositorio: GUILLERMO J. ORFILA MAQUINARIA.** -Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. MADRID

MANUEL OBRADOR CASASNOVAS

SASTRE

PARTICIPA A SU DISTINGUIDA CLIENTELA Y PÚBLICO EN GENERAL, HABER TRASLADADO SU DOMICILIO EN **FERMIN GALAN, 27** (Bajos del «Crédito Mercantil»)

CRÓNICA

De viaje

A bordo del vapor correo «Rey Jaime II» llegaron ayer doña María Schmid de Aristoy; el teniente coronel de Ingenieros don Francisco Carcaño Más; el capitán de Estado Mayor don Pablo Montesinos Espartero Avelly y señora; el segundo oficial del submarino «B 2» don Eugenio Calderón; don Antonio Seguí y don Miguel Sintes Moll y esposa.

Noticia militar

El comandante de Estado Mayor don Jacinto Dolz del Castellar Lezano, de la Comandancia Militar de Baleares, se le concede el premio de efectividad de 1.400 pesetas, de dos quinquenios y cuatro anualidades, por catorce años de empleo, desde 1.º de Diciembre de 1935.

Ejercicios de vuelo

Esta mañana los hidros tipo «Savoia», de la Aeronáutica Naval, han efectuado ejercicios de vuelo sobre la ciudad y el puerto.

Los aparatos han despegado magníficamente en la plana de Calafiguera, siendo las maniobras presenciadas por numerosos curiosos.

La Sociedad General de Alumbrado

Continúa la Sociedad General de Alumbrado las obras que tiene en proyecto para mejorar el servicio del suministro de gas a domicilio.

Actualmente los obreros de dicha sociedad trabajan en la modificación de la cañería conductora de la calle de Cera.

Posiblemente una vez terminada esta obra, la brigada de obreros se trasladará a la calle de San Jorge donde procederá a cambiar la cañería allí instalada por otra de mayor diámetro y luego se cambiará la red, instalándose nueva cañería en la carretera de San Luis, a fin de que aquella barriada numerosa pueda obtener los beneficios y ventajas que el gas ofrece a la economía doméstica.

Publicaciones recibidas

Hemos recibido el semanario «Acción», órgano del partido de Acción Popular de Palma de Mallorca, adscrito a la C. E. D. A., que publica interesantes trabajos referentes a dicha organización y sostiene con espíritu de nobleza y altas miras patrióticas, polémicas

periodísticas en defensa del postulado del partido político que representa.

Agradecemos el envío.

Apertura de una zanja

Continúan en la Avenida de J. A. Clavé los trabajos de apertura de la zanja para construcción del alcantarillado que desde el cuartel de Santiago, ha de enlazar con la alcantarilla de la plaza de la Explanada.

Importación de ganado de cerda

El vapor correo fué ayer portador de veintuna reses de ganado de cerda cebado, para el consumo de esta población.

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer fondeó en nuestro puerto procedente de Barcelona y Alcañal conduciendo 37 pasajeros, balija y 90 toneladas de carga, el vapor correo «Rey Jaime II», al mando del capitán don José Caldes Clar. El «Rey Jaime II» saldrá esta tarde a las siete para Barcelona.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Francisco Javier, sacerdote jesuita; Sofonías, pf.; Lucio, rey; Claudio, Castano, Ambico, Agrícola, Hilaria y Magna, mártires.

La misa y oficio divino de hoy es de San Francisco Javier, confesor, con rito doble mayor y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De cinco y media a seis y media de la tarde en la iglesia del Asilo Calabrita de la calle de San Juan.

No se pueden olvidar las ventajosas del

GAS

Agua caliente al instante

Calentadores a Gas

Temperatura ideal

Estufas a Gas

Comidas sabrosas y pastelería

Cocinas y Hornos a Gas

Siempre el GAS para toda clase de calefacciones

Para encargos: Oficinas del GAS, -Plaza Pablo Iglesias 19.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

LOTERÍA NACIONAL

Madrid 2 a las 13'45.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han obtenido los primeros premios los números siguientes:

Con 100.000 pesetas 21639. — Sevilla.

Con 60.000 pesetas 10258. — Pontevedra.

Con 20.000 pesetas 15152. — Barcelona.

Con 10.000 pesetas 21605. — Tarragona.

Con 1.500 pesetas

30378	25529	35477	25133
32995	1066	17326	22369
27866	19677	33640	9670
26989	21625	33509	

Madrid 2 a las 18.

Consejo de ministros

Hoy se ha reunido el Gobierno en Palacio, celebrando Consejo, presidido por el señor Chapaprieta, y Consejo que ha presidido el señor Alcalá Zamora.

Los ministros llegaron al Palacio Nacional momentos antes de las diez y media.

A esta hora quedaba reunido el Consejo que duró hasta las 11'30, a cuya hora pasaron los ministros a reunirse bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

El Consejo, presidido por el señor Alcalá Zamora, terminó a las dos de la tarde.

Para evitar la repetición de los atracos

En el Consejo de ministros celebrado en Palacio, el titular de la Gobernación señor De Pablo Blanco habló de la necesidad de adoptar medidas encaminadas a evitar la repetición de atracos como el registrado el sábado último en Madrid.

La Cámara Nacional de Transportes

En el Consejo se destacó la propuesta del ministro de Obras sobre la constitución de la Cámara Nacional de Transportes.

No se pudieron terminar las deliberaciones por tener que pasar a reunirse el Consejo bajo la presidencia de Su Excelencia.

La cuestión del trigo

Se dice que en el seno del Gobierno existen divergencias de criterio al apreciar la cuestión del trigo y sus derivaciones.

En el Consejo de ministros que ha precedido al que ha presidido el señor Alcalá Zamora, no se trató de las propuestas de la Comisaría del Trigo, acordándose continuar la reunión del Gobierno por la tarde, a las cinco, reunión que celebrarán en la Presidencia.

Felicitación del señor Alcalá Zamora

El Presidente de la República señor Alcalá Zamora felicitó al ministro de Hacienda y al Gobierno por el plan parlamentario a desarrollar.

Quedan a conferenciar con el Presidente

Terminado el Consejo, quedaron en Palacio el Presidente del Gobierno señor Chapaprieta y el ministro de la Guerra señor Gil Robles conferenciando brevemente con Su Excelencia.

Modificación de un proyecto

Al salir de Palacio el ministro de la Gobernación los periodistas preguntaronle si llevó a la aprobación del Consejo el decreto de reorganización de la Policía.

Contestó el señor De Pablo Blanco que lo que llevó al Consejo no es un proyecto nuevo.

Lo que he hecho ha sido solicitar del Consejo autorización para leer en las Cortes, modificado, claro está, el proyecto del señor Vaquero.

Lo que dice el señor Gil Robles

El ministro de la Guerra señor Gil Robles al abandonar el Palacio Nacional, dijo a los periodistas que había demorado algo su salida por conferenciar brevemente con el Presidente de la República de nada trascendental.

Firma de algunos decretos

El Presidente del Gobierno señor Chapaprieta nos dijo que el señor Alcalá Zamora le había firmado algunos decretos.

Añadió el señor Chapaprieta que como el Consejo no había terminado y que continuaría esta tarde en la Presidencia, después de la citada reunión muy posiblemente volvería a despachar con Su Excelencia para someterle la firma pendiente.

La nota oficiosa

Nos ha sido facilitada la nota oficiosa del Consejo en Palacio.

Dice la referencia que fué aprobado el reglamento para combustibles líquidos.

Se proyectó el acceso a la propiedad por ofrecimiento voluntario de fincas para la parcelación.

Admitióse la dimisión del delegado del Gobierno en la Trasmediterránea, don Salustiano Estadella, y nombróse para sustituirle a don Luis Martínez Sureda.

Guerra: Modificando la zona polémica de la plaza de Ibiza.

Autorización de adquisición de material telefónico para Infantería.

Instrucción: Expedientes de construcción de escuelas.

Se reúne la comisión de los 21

En el Congreso se reunió nuevamente la comisión investigadora de los 21 que entiende en el asunto de la denuncia del ex inspector de Colonias don Antonio Nombela, ratificando y ampliando sus manifestaciones anteriores.

También prestaron declaración en la sesión de la mañana el ex subsecretario de la Presidencia señor Moreno

Calvo y el diputado Pérez Madrigal.

Esta tarde tenían que declarar los señores Lerroux, Gil Robles y otros.

DEL EXTRANJERO

Nueva llamada de Laval a Mussolini

Londres.—Se anuncia otro llamamiento de Laval al Jefe del Gobierno italiano Mussolini para que secunde los esfuerzos de Francia para evitar que el conflicto italo etíope degenerate en algo peor.

La amnistía en Grecia

Atenas.—Han sido puestos en libertad 578 presos políticos, a los que alcanza el decreto de amnistía firmado ayer por S. M. el Rey Jorge II de Grecia.

La Conferencia del Desarme

Londres.—Han llegado a la capital inglesa los delegados del Japón en la Conferencia del Desarme Naval.

Fuerte temporal en Francia

París.—Han recrudecido los fuertes temporales de vientos huracanados y torrenciales lluvias en toda Francia.

Las inundaciones han causado daños incalculables y el vendaval ha destruido importantes plantaciones de árboles.

Madrid 3 a las 2.

Para ultimar un tratado

Es esperado en Madrid un delegado del Gobierno francés para proceder a las últimas negociaciones del tratado comercial entre Francia y España.

Falta convenir lo relativo a la forma de efectuar los pagos, lo que se determinará de acuerdo con el delegado del Gobierno francés, cuya llegada ha sido anunciada.

Para evitar los atracos. Aumento de la Policía

Como ampliación a la referencia del Consejo de ministros celebrado en la mañana de ayer en el Palacio Nacional, podemos decir que el ministro de la Gobernación señor De Pablo Blanco se ocupó extensamente de los atracos que se vienen cometiendo, dedicando muy especial atención a comentar el ocurrido en Madrid en la plaza de la Villa y a la puerta del Ayuntamiento.

Para acabar con los atracos, propuso el ministro de la Gobernación, diversas medidas de importancia extraordinaria.

Entre estas medidas, figura el aumento de Policía dedicada a este servicio de vigilancia de maleantes.

La Cámara Nacional de Transportes

En la Cámara Nacional de Transportes que se ha creado y cuyo acuerdo se ha adoptado en el Consejo de Palacio, estarán representados el Estado, las compañías de ferrocarriles, las industrias proveedoras, las trasportistas, la industria del automóvil, entidades y fuerzas vivas.

La Cámara será un órgano consultivo del Estado.

Cese del Director de la Cárcel de Madrid

El Consejo de ministros... ayer en Palacio se dio el cese del Director de la Cárcel Modelo, de Madrid...

La cuestión Nombela

El diputado señor Arrazola manifestó que el señor Lerroux le ha indicado que se declare en la sesión que ha suscitado la cuestión del ex inspector de las don Antonio Nombela...

La orden de pago a la Casa Tayá

Se ha comprobado que la orden de pago a la Casa Tayá ha desaparecido. Obstante esta desaparición se ha comprobado que el registro de entrada en la presidencia figura la de este documento...

registro del documento en el libro de la Presidencia hasta el día 13.

El entierro de la víctima del atraco del sábado

Presiden el duelo los familiares y el ministro de la Gobernación.

Numerosas coronas. Un gentío imponente se asocia al duelo

Esta tarde se ha celebrado el entierro del empleado municipal D. Alvaro García Fernández, asesinado por los pistoleros, al presentar resistencia a los foragidos que robaron un millón y medio de pesetas de la camioneta municipal cuando regresaba del Banco de España de recoger la cantidad necesaria para pago de las nóminas municipales.

Sobre el féretro fueron depositadas numerosas coronas.

Presidieron el duelo los dueros del finado y la presidencia oficial el ministro de la Gobernación señor De Pablo Blanco, el gobernador civil de Madrid, el alcalde, el Comandante Militar y otras altas autoridades.

Al duelo se asoció un gentío inmenso, en el que estaban representadas todas las clases sociales.

Desfilaron los guardias municipales de a pie y a caballo y el Cuerpo de Bomberos de Madrid.

Continúa el Consejo de ministros en la Presidencia

A las cinco de la tarde quedaba nuevamente reunido el Gobierno en Consejo en el palacio del paseo de la Castellana para proseguir las deliberaciones que tuvieron que ser interrumpidas por la mañana para reunirse bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

La reunión del Gobierno en Consejo terminó a las siete de la tarde.

Referencia verbal

El ministro de Obras y Comunicaciones señor Lucía dió la referencia verbal de la reunión celebrada en la Presidencia.

Dijonos que el ministro de Estado señor Martínez de Velasco expresó la condolencia por el fallecimiento del ministro plenipotenciario señor Ramírez Montesinos, que desempeñaba su cargo en la Embajada de España en Portugal, destacando los altos merecimientos del finado que había desempeñado altos cargos en distintas Embajadas, trabajando siempre por el buen nombre de España.

Añadió el señor Lucía que todo el tiempo del Consejo se dedicó de una manera especial al estudio de los proyectos presentados por la Comisión de Trigos para solución de esta vitalísima cuestión.

Después de una amplia deliberación, se ha llegado en principio a un acuerdo.

Incidentalmente, añadió el señor Lucía, se trató del plan parlamentario, cambiándose impresiones.

El propósito del Gobierno. Que se dilucide completamente el asunto Nombela

Añadió el señor Lucía en su conversación con los reporteros, que es propósito del Gobierno que, a pesar de la importancia de los asuntos que por su iniciativa figuran en el orden del día de la Cámara, no se trate de ninguno de ellos hasta que no esté completamente dilucidado el que se deriva de la denuncia presentada por el señor Nombela.

En cuanto haya dictamen de la comisión de los 21, se suspenderá toda labor parlamentaria hasta que se sustancie en las Cortes este asunto.

Se reúne la comisión de los 21. Declaran Chapaprieta, Cano López y Gil Robles

Esta pasada tarde se ha vuelto a reunir la comisión investigadora compuesta por 21 representantes de minorías, bajo la presidencia del señor Arranz.

Acudieron a prestar declaración el Presidente del Gobierno señor Chapaprieta, el diputado señor Cano López y el ministro de la Guerra señor Gil Robles.

Ninguno de los tres declarantes hizo manifestaciones a los periodistas.

Hablando con Chapaprieta

El Presidente del Gobierno señor Chapaprieta recibió esta tarde, a última hora, a los periodistas.

Dijonos que todo lo tratado en el Consejo de ministros figuraba en la referencia verbal que del Consejo había dado el ministro secretario señor Lucía.

Un periodista le habló que de la referencia del señor Lucía se desprendería que la labor parlamentaria iba a suspenderse hasta que la comisión de los 21 emita dictamen en la cuestión Nombela.

El Presidente contestó: Esto será en cuanto haya dictamen. La Cámara no puede estar sin funcionar.

Mañana (por hoy), dijo el señor Chapaprieta, discutiremos los derechos reales y espero que se avance mucho en la aprobación de este proyecto.

Añadió que el próximo Consejo de ministros se celebrará el jueves o el viernes. Espera que esta semana quede aprobado el proyecto de ley electoral, ya que tiene la firme resolución de dejar resuelto este asunto cuanto antes.

Prórroga de presupuestos, ni en hipótesis

Un periodista objetó al señor Chapaprieta que las cuestiones planteadas en la Cámara, determinaban una paralización para la labor presupertaria y que tal vez ten-

dría que irse a la prórroga de los actuales presupuestos.

Contestó el señor Chapaprieta que ni en hipótesis quería hablar de prórroga de presupuestos.

Los nuevos presupuestos se aprobarán en la fecha reglamentaria, porque uría vez liquidado el asunto pendiente, celebrarían sesiones matinales de las Cortes para ir a la aprobación de los proyectos presupertuarios.

Manifestaciones del señor Rahola

El ministro de Marina señor Rahola ha manifestado a los periodistas que probablemente no habrá reunión de los partidos mayoritarios para tratar de la ley electoral, sino en todo caso de las minorías de oposición, porque el bloque gubernamental tiene reformado ya el criterio.

Un periodista objetó al ministro de Marina que el criterio de los partidos gubernamentales era dispar.

Lo que ocurre es, replicó el señor Rahola, que nosotros nos reservamos el derecho de defender particulares puntos de vista en el salón de sesiones, pero en el fondo estamos de acuerdo.

Estadella se separa del partido radical

Lérida.—El señor Estadella ha comunicado de una manera oficial que se separaba en absoluto del partido radical que acaudilla el señor Lerroux.

El premio de ayer de la Lotería

Ronda.—Varios décimos del billete premiado con el primer premio en el sorteo de la Lotería Nacional de hoy se hallan repartidos entre vecinos de la localidad.

Otros décimos del premio cuarto se enviaron a Tetuán, los cuales se repartieron en participaciones.

DEL EXTRANJERO

Inglaterra y el embargo de petróleos

Londres.—El Consejo de ministros de hoy inició los preparativos del embargo de petróleo a Italia para determinar las necesidades militares, navales y aéreas, para proteger los intereses británicos en el caso de que Mussolini intentara cualquier represalia.

Comunicado de guerra número 60

Roma.—Ha sido facilitado el comunicado de guerra número 60.

El mariscal Badoglio comunica que en el frente etíope continúan las acciones de limpieza en los sectores de Geraita y Tembien en la zona de Adi Malo.

Una columna ha operado en el Tembien oriental, batiendo a una concentración abisinia, a la que dispersó y puso en fuga.

Los etíopes dejaron sobre el campo 15 muertos.

Por nuestra parte, un soboficial y cinco soldados muertos.

La aviación ha continuado activísima en todo el frente los vuelos de reconocimiento y exploración.

Un discurso del Duce

Roma.—El domingo recibió el Duce en el Palacio Venezia a las madres de los caídos durante la gran guerra europea, ante las que pronunció un entusiasta y viril discurso, agradeciendo la demostración de patriotismo de las madres que dieron sus hijos por la Patria al acudir a la llamada del alto organismo del régimen.

Dijo que si cuando a través los umbrales de sus puertas la noticia de la muerte del hijo querido se les hubiera dicho que aquellos países por los que se inmolaron sus hijos iba a llegar un día en que con negra ingratitud atacarían por hambre a Italia, ellas no lo hubieran creído.

Dió lectura a la carta de la madre de una víctima de la guerra europea que al despearse le decía: vamos a luchar por Bélgica invadida, por Francia mártir y por Inglaterra. El Duce estableció un parangón entre el proceder de Italia entonces y el de los países sanccionistas ahora, que perdurará en la memoria de todo italiano eternamente.

Excitó a luchar contra las sanciones.

El Negus a Dessie

Addis Abeba.—Entre otras noticias de fantásticas operaciones dicen las de la capital de Etiopía que el Negus ha salido en avión para Dessie mostrándose complacido de los alientos que su presencia ha prestado a las fuerzas abisinias que se disponen a acometer con firmeza a los invasores.

Cree el emperador, rey de reyes, que el avance italiano detenido por la acometividad de los etíopes, es una demostración de la valía de sus huestes, que obligan a replantearse al ejército invasor en el gran combate que se avecina.

Si es preciso, el Negus dirigirá personalmente las operaciones.

En su visita al frente acompaña al Emperador su hijo menor.

PRENSA ASOCIADA

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

MARTES.—A las 6 30.— Sesión Popular de Gran Moda UNA PELÍCULA EXCEPCIONAL

UN AMOR EN ESPAÑA

DE BERLIN ha rodado en ESPAÑA esta gran película, con artistas de tant prestigio como Brigitte Helm y Jean Gabin, y con el concurso de LA NIÑA DE LINARES

No hay que decir que las bellezas de España desfilan por la pantalla La marca «Ufa» ha sabido presentar fotografías estupendas

SALON VICTORIA

UNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD

ABADO: a las 6 30 y 9 45. — DOMINGO: a las 3 30, 6 30 y 9 45 LUNES: a las 6 30 y 9 45

Infonías del corazón

Una gran estrella C. AUDETE COLBERT y el niño BABY LEROY.— EN ESPAÑOL UNA SEMANA DE FELICIDAD.— Otro éxito español.

SALON TRIANON

Miércoles 4 Diciembre de 1935 Ent. única, 0'50

SESIONES ESPECIALES PROGRAMAS MONSTRUOSOS — DOS PELÍCULAS, DOS

UN MAL PASO

La opereta sentimental por los grandes artistas: KATE DENAGY y JEAN MURAT

EL VENCEDOR

ESCOGIDO PROGRAMA PARA LOS MIÉRCOLES POPULARES!

TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

Jueves 5 Diciembre 1935. — A las 6 30: Sesión Especial A las 9 45: Sesión Popular

CAMPEÓN? ¡NARICES!

Interpretada por JIMMIE DURAN TE (Natizotas), LUPE VELEZ y STUART ERVIN Esta película está basada en las aventuras de un famoso boxeador

Sábado: ¡Por fin! OJOS NEGROS.—Por Simone Simon.

LIBRERÍA DE EL BIEN PÚBLICO. Este interés habíase demostrado siempre en su conducta, aunque él procuraba disimularlo. Pero a mí no me engañaba; al amo sí, porque a pesar de su genio, era demasiado confiado. Interrumpióse, como si temiera ofender a don Antonio con lo que decía de su primo, y cambiando de tono añadió: —Pues vino, y se mostró muy solícito, muy cariñoso. Pero llegó el momento de llamar al notario para que abriese el testamento del amo. Porque le advierto a usted que el señor hizo por sí mismo testamento; un testamento cerrado que depositó en manos de su notario, y cuyo contenido era un secreto para todos. —Suponiéndome a mí muerto, mi tío dejaría a mi primo como único heredero de toda su fortuna. —¡Ca, no, señor! —¿No? —Eso creía y eso esperaba el señorito Carlos; pero como abierto el testamento vió que se llevaba chasco, furioso se fué y no ha vuelto por aquí. Más curioso que interesado, Setter preguntó: —Pero entonces, ¿a quién deja mi tío por heredero de sus bienes? Sonriendo, cual si gozase de antemano con

Este anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

